QCM-Cas clinique 
Vous recevez un paysan de 48 ans qui présente : vomissements, diarrhées douleurs abdominales, pharyngite, œsophagite et oligurie depuis 3 jours. A l’admission, il présente un état d’anurie. L’interrogatoire révèle qu’il utilisait depuis deux jours un pesticide pour des travaux champêtres. A l’examen physique : abdomen distendu avec des signes de défense ; des troubles de la conscience et état de choc septique ; tension artérielle 100 sur 40 mm Hg.
Vous avez suspecté l’usage des insecticides organophosphorés. Mais les dosages des pseudo-cholinestérases sériques et globulaires sont revenus négatifs. Il y avait une acidose métabolique et une baisse de la créatinine. 
Cocher la bonne réponse.

1. Quelle intoxication aux pesticides s’agit-il ? 

·  Chlorphenvos.

· Glyphosates.

·  Rodenticides anti-vitamine K.

·  Carbamates.

2. A quoi pourrait être dû son état de choc septique ?
· Infection urinaire d’origine bactérienne.
· Infection digestive d’origine bactérienne et virale.

· Diffusion bactérienne digestive précoce.

· Rhinopharyngites précoce.
3. Citez-en, les composantes thérapeutiques.
